



# 世遗敦煌莫高窟恢复开放

## 其姊妹窟榆林窟、西千佛洞也随之“重启”

因疫情防控关闭108天的世界文化遗产敦煌莫高窟5月10日起恢复开放,其姊妹窟榆林窟、西千佛洞也于5月11日“重启”。至此,鸣沙山月牙泉、阳关、玉门关、雅丹世界地质公园等敦煌所有景区全部恢复对外开放。

10日上午9点,在敦煌莫高窟数字展示中心门票业务办理处,几十名游客正在“1.5米线”排队等候测温登记,在通向窟区的摆渡车上,游客按照间隔就座。游客申领国家或甘肃省的“健康码”后,可预约购买10日内门票。

按照防疫要求,莫高窟游客瞬时承载量和单日最大承载量为平时的30%,每天限售门票1800张,暂不接受旅行社团队预约。而且,恢复开放仅限实体洞窟,数字展示中心、敦煌藏经洞陈列馆等场馆暂不开放。

敦煌研究院文化弘扬部部长李萍说:“这一次我们就是选择大型洞子,并且这些洞子的开放都是有依据的。这些洞子通风好,洞内的空气流动也比较频繁。并且洞子比较大,它的面积承载量也比较大。”

在莫高窟,敦煌研究院对疫



工作人员对游客信息进行登记。

情防控作了周密安排,加派工作人员引导游客,增设了多处消杀点。李萍说:“我们对讲解员的自身有一些防控要求,讲解员戴了口罩,佩戴了护目镜还有手套,还有电筒的消毒。在洞窟内,我们压缩了讲解时间,把一些洞窟内的知识放在洞外来多讲一些。”

5月10日共开放26个洞窟,游客10人一组进窟参观,每组可参观8个洞窟。开放当天总共有663名游客预约,包括全国26个省、市、自治区,其中甘肃省占12%。截至14时,加上线下售票,莫高窟接待游客达到873人,预计

全天参观人数将超过千人。

山东游客刘杰说:“今天莫高窟才开放,我们觉得挺幸运的,能预约到。因为这个地方是比较有名的一个景点。现在确实是人少,不用排那么久队比较方便。”

据了解,莫高窟门票在执行原有优惠政策的基础上,自恢复开放日至2020年12月31日,全国医护人员可凭本人有效身份证件及从业资格证,享受免除莫高窟门票费用的特别优惠。

莫高窟恢复开放后,线上专家讲座等“云端”文化项目还将继续开展。

据新华社

## 故宫每日预约人数 12日起增至8000人

据北京市文物局官网《关于故宫博物院征求调整预约观众数量的复函》,该局同意故宫于5月12日起,每日预约观众数量上调为8000人。

故宫自5月1日起有序开放,实行预约、错峰、限流参观,每日限流5000人,上下午分别为3000人和2000人,五一假期期间门票不到12小时便售罄。

北京市文物局在复函中称,5月7日,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制发布《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》,明确提出“采取预约、限流等方式,开放公园、旅游景点、运动场所、图书馆、博物馆等室内场馆”。根据《指导意见》,同意故宫于5月12日起上调每日预约观众数量。

据《新京报》

# 上海迪士尼乐园11日重新开放

## 为疫情发生后全球首个

11日上午,上海迪士尼乐园重新开放。这是新冠肺炎疫情发生以后,全球首个重新开放的迪士尼乐园。

上海迪士尼项目自2016年6月开园以来已成为上海及长三角地区颇具吸引力的旅游目的地。

受新冠肺炎疫情影响,上海迪士尼乐园自1月25日起关闭。日前,众多员工顺利复工,为重新开园做好充分准备。

11日入园的首批游客对迪士尼之旅充满期待。家住浦东的陈女士带着6岁的女儿排队入园。“特别想来这里游玩,我们会按园区要求做好个人防护。”陈女士说。

据了解,上海迪士尼乐园重新开放采取了限流及预约等措施,以保障游客和演职人员健康安全。在乐园的排队区域、餐厅、游乐项目等地方,

黄色的引导标识时刻提醒游客保持安全距离。乐园还增设了300多处免洗消毒洗手液提供点,并增加了重点区域的消毒频次。

上海迪士尼乐园表示,乐园的重新开放秉持审慎原则,借鉴迪士尼小镇、星愿公园和上海迪士尼乐园酒店于3月初重新开放的经验,落实强化健康和安全管理。

据新华社

## 沂水一未成年人 违法驾驶电动车酿事故

1月14日14时01分许,沂水县崔家峪镇某村驾驶人朱某某驾驶一辆轻型厢式货车沿国道342线由东向西行驶至沂水县夏蔚镇龙泉村口,因躲避一顺行向左转弯的沂水县夏蔚镇某村驾驶人阙某静驾驶的电动自行车(车载阙某渲),驶人对行车道与由西向东行驶的沂水县夏蔚镇某村驾驶人李某成驾驶的电动自行车(车载李某利)及李某明驾驶的二轮摩托车相撞,造成李某利死亡,李某成、李某明、阙某静、阙某渲受伤,车辆部分损坏的道路交通事故。

据办案民警介绍:朱某某在此次事故发生中实施了未确保安全车速的违法行为,阙某静在此次事故发生中实施了未满16周岁驾驶电动自行车、未按规定转弯的违法行为,两人的违法行为对发生此次事故所起的作用相当,均是导致此次事故发生的原因。(于松果 张芝宝)



在第109个国际护士节到来之际,5月11日,临沂市肿瘤医院举办了援鄂医疗队员先进事迹报告会,同时对优秀护士进行了表彰。

他们是“白衣天使”,时刻秉承南丁格尔誓言,他们执掌“七分护理”,在平凡

# 临沂市肿瘤医院举行5·12护士节援鄂医疗队员事迹报告会

的工作岗位上辛勤耕耘,他们是新冠肺炎疫情防控阻击战中的“最美逆行者”,在无烟的战场铸就伟大。报告会上,李秀敏副院长宣读了对抗击新冠肺炎护理先进集体和个人的表彰决定,对在疫情防控期间表现突出的10个科室和24名先进个人进行了表彰。

腹外一科、腹外二科、胸外一科、头颈胸外二科、妇一科、乳腺二科、内二科、内三科、介入科、影像科护理组;徐德晓、李宁、韦闯、胡梦瑶、潘晓雨、张晓敏、薛凤华、张丽蕊、魏雪、姜自如、常瑛、庄晓倩、张慧琳、张凤梅、宋娜、李艳、张永会、

胡萍、耿芹、孙崇菊、杨柳、史文红、史小雯、彭京凤等护理人员受到表彰。

疫情发生后,临沂市肿瘤医院广大护理人员积极响应党中央号召,白衣执甲,逆行出征,驰援武汉,奔赴防控各个战线,以大无畏的精神投入到疫情防控的第一线,为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战作出了重大贡献。白衣执甲,驰援武汉,临沂市第三批援鄂医疗队员徐德晓、李宁分别发言。徐德晓、李宁先后讲述了在大年初一,积极请战,舍小家、顾大家、为国家,义无反顾奔赴武汉抗疫一线,在那里不怕艰难险阻,展现出沂蒙人

民英勇无畏的精神和高尚的职业情操。她们的事迹催人泪下,鼓舞士气,体现了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

临沂市肿瘤医院党委书记张高山在讲话中充分肯定了医院护理团队在医院发展和抗击新冠肺炎疫情战斗中发挥的重要作用 and 出色表现,号召全院广大干部职工向徐德晓、李宁两位援鄂英雄学习,在今后的日常工作中发扬抗疫精神,把护理工作推向新的高度,并祝全体白衣天使节日快乐。

临报融媒记者韩冬 通讯员刘勇